ثانوية الدكتور أحمد عروة – مقرة – المسيلة                                                               السنة الدراسية : 2011/2012
الشعبة : جذع مشترك علوم وتكنولوجية            الوظيفة المنزلية رقم : 1                     سلمت  يوم : 20/10/2011

                                                                                                                 وتعاد يوم : 27/10/2011                                                
التمرين الأول : 
تمثل الوثيقة أسفله تصويرا متعاقبا لموضع متحرك على طاولة ملساء . زمن التسجيل   
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1*/ ما هو نوع مسار المتحرك ؟

2*/ أحسب قيم  
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3*/ حدد أطوار الحركة .

4*/ هل يتوقف المتحرك في الموضع 
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M

 ؟
التمرين الثاني : 
  محمد وعلي  تلميذان من قسم 1 ع 1 تحركا على طريق مستقيم من البيت إلى الثانوية وهم في شغف لدراسة الفيزياء .

فوجدا زملائهم قد مثلوا لهم مخططي الحركة لهما . أنظر الشكلين أسفله ( من دون ترتيب ).
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1- بالنسبة لأي مرجع تنسب حركة هذين التلميذين ؟
2- بالنسبة لأي معلم تنسب حركة هذين التلميذين ؟
3- ما الفرق بين المرجع والمعلم ؟
4-  ما ذا يسمى كل مخطط ؟
5- حدد أطوار الحركة لكل تلميذ .
6- تمثل الوثيقتان (1) و (2) المرفقتان نموذجا لحركة التلميذين 
على الترتيب . 
** أرفق كل تلميذ بمخطط حركته .         
7- أحسب المسافة المقطوعة من طرف كل تلميذ .
8- من هما هذان التلميذان ؟
وإلى اللقاء أبنائي مع الواجب المقبل بحول الله فأتمنى لكم الفائدة .
التصحيح
التمرين الأول :

 1*/ نوع المسار : مستقيم يمكن التأكد من ذلك بواسطة مسطرة ملمترية .

 2*/ حساب قيم 
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  نستعمل العلاقة : 
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 فنجد : 
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3*/ أطوار الحركة : 
نميز طورين : الأول : من 
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 المسار مستقيم والمسافات المتتالية متساوية خلال مجالات زمنية متساوية فالسرعة ثابتة         وبالتالي الحركة مستقيمة منتظمة .

                 الثاني : من 
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 المسارات متساوية والمسافات متناقصة خلال المجالات الزمنية المتساوية فالسرعة تتناقص وعليه فالحركة مستقيمة متباطئة .
4*/ إمكانية توقف المتحرك في الموضع 
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لا يمكن حساب 
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 بالعلاقة 
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لأن 
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 غير معروفة .
لذا نستعمل طريقة الاستقراء : 

آي :  
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إذن المتحرك لا يتوقف .
التمرين الثاني :
1*/ تنسب حركة هذين التلميذين إلى مرجع السطح أرضي .
2*/  تنسب حركة هذين التلميذين إلى معلم السطح أرضي ورمزه الرياضي هو : 
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3*/ المرجع هو جسم صلب غير قابل للتشوه أما المعلم فهو جملة إحداثيات تنسب إلى المرجع وترتبط فيه .
4*/ الشكل (1) يمثل مخطط الفواصل و الشكل (2) يمثل مخطط السرعة .

5*/ بالنسبة إلى الشكل (1):
الطور الأول : من 
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 الفواصل تزداد بانتظام في الاتجاه الموجب للحركة معادلتها من الشكل 
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ومنه : الحركة مستقيمة منتظمة في الاتجاه الموجب للحركة .

الطور الثاني : 
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 الفواصل ثابتة وهذا يعني أن المتحرك توقف عن الحركة .

ومنه : المتحرك ساكن بالنسبة إلى المعلم 
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الطور الثالث : 
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 الفواصل تتناقص بانتظام في الاتجاه السالب للحركة معادلتها من الشكل 
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ومنه : الحركة مستقيمة منتظمة في الاتجاه السالب للحركة .

بالنسبة إلى الشكل (2) :
الطور الأول : من 
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 السرعة تزداد بانتظام وعليه  الحركة مستقيمة متغيرة بانتظام متسارعة .

الطور الثاني : 
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 السرعة ثابتة وعليه الحركة مستقيمة منتظمة .
الطور الثالث : 
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 السرعة تتناقص بانتظام وعليه الحركة مستقيمة متغيرة بانتظام متباطئة . 

6*/ ** إرفاق كل تلميذ بمخطط حركته: 
مما سبق يمكن التوصل إلى : الوثيقة (1) توافق الشكل (2) آي التلميذ الأول .الوثيقة (2) توافق الشكل (1) آي التلميذ الثاني.

7*/ حساب المسافة المقطوعة من طرف كل تلميذ : 
بالنسبة للتلميذ الأول : تساوي عدديا مساحة شبه المنحرف المظلل في الشكل المقابل .
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بالنسبة إلى التلميذ الثاني : يحسب من البيان فنجد : 
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8/ التلميذين هما : الأول يسكن في وسط مدينة مقرة والثاني يسكن بالحي المجاور تماما للثانوية فهل عرفتموهم ؟؟؟؟؟؟؟؟؟.
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